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TEST – RYBY I

(správná je vždy pouze jedna odpověď, pokud není uvedeno jinak)
1. Doplň typ ploutve:

Pohyb ryby vpřed zajišťuje ………………..ploutev. K udržení či změně směru pohybu používají ryby

……………….. a ………………..ploutve.

2. Skřele jsou ploché kosti:

a) v přední části hlavy

b) v zadní části hlavy

c) za řitní ploutví

d) za ocasní ploutví

3. Spoj pojmy:

a) kostra 
I) dýchání

b) svaly 
II) opora těla

c) skřele
 III) kryjí žábry

d) žábry
 IV) pohyb

4. Přečti text a odpověz na otázku:

Kapr plave v hloubce 0,5 metru. Z důvodu nebezpečí se rozhodl, že se ponoří hlouběji. Mrsknul ocasem a klesl do hloubky 2 metry. Má kapr v této hloubce naplněný plynový měchýř více nebo méně než v hloubce 0,5 m? Odpověď zdůvodni.

Odpověď:
5. Prostřednictvím postranní čáry ryby vnímají:

a) hloubku a proudění vody

b) hloubku a teplotu

c) světlo a teplotu

d) čistotu a složení vody

6. Který z těchto smyslů ryby nemají (zakroužkuj):

zrak
 sluch
 čich
 chuť
 hmat

7. Postranní čáru mají ryby:

a) na břišní straně těla

b) na obou bocích

c) pouze na levém boku

d) mezi ústním otvorem a skřelemi

8. Spoj pojmy:

a) nervová soustava
 
I) rozvod krve po těle

b) vylučovací soustava 
II) síň a komora

c) srdce


III) mozek a mícha

d) tepny 


IV) ledviny, močový měchýř

9. Doplň:

Hmat u ryb je zajišťován dvěma smyslovými orgány. U ústního otvoru mají

…………………………… a přes celé tělo se táhne……………………………………….

10. Vyber správná tvrzení: (více správných tvrzení)

I) Moč se tvoří v ledvinách.

II) Moč se tvoří v močovém měchýři.

III) Teplota těla ryb je stálá – asi 24°C

IV) Teplota těla ryb se mění podle teploty vody

11. Jediná dosud objevená lalokoploutvá ryba je latimerie:

a) prazvláštní

b) pozoruhodná

c) záhadná

d) podivná

12. Latimerie byla objevena:

a) v jezeře Bajkal

b) v řece Amazonce

c) v močálech afrického deštného pralesa

d) u východního pobřeží Afriky

13. Bahníci patří k rybám :

a) dvojdušným

b) dvojdyšným

c) lalokoploutvým

d) paprskoploutvým

14. Vyber správné slovo:
Bahníci žijí v stojatých / tekoucích sladkých vodách tropů. V období sucha / dešťů se zavrtávají do

nánosů bahna. V tu dobu přijímají / nepřijímají potravu a dýchají / nedýchají žábrami.

